
„ELMARK”     Zakład Instalacji Elektrycznych  

Projektowania, Nadzoru i Wykonawstwa 

___________________________________________________________________________ 

 

Marek Mikita 
ul. Kostrzyńska 28 

52-320 Wrocław 

NIP 897-111-19-24 

Tel. Kom. 0601-523-345 

 

 

PROJEKT  BUDOWLANY  
 

 

 
Temat:  Modernizacja oświetlenia ewakuacyjnego i awaryjnego w 

ciągach komunikacyjnych. 

 

Adres: Kąty Wrocławskie, Rynek – Ratusz 1. 

 

Inwestor:  Urząd Miasta i Gminy Katy Wrocławskie Rynek – Ratusz 1, 

55-080 Kąty Wrocławskie. 

 

 

 

 

  Projektant:  Marek  Mikita.            

 

  Sprawdził:  mgr. inż. J.  Wrzesiński.   

 

 

 

Oświadczenie o kompletności dokumentacji: 

Niniejsze opracowanie jest kompletne i stanowi całość z punktu widzenia celu, 
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OPIS TECHNICZNY: 

 

 

1.0.Dane ogólne: 

 

1.1. Temat:   Modernizacja oświetlenia ewakuacyjnego  

i awaryjnego w ciągach komunikacyjnych. 

 

1.2. Adres:   Kąty Wrocławskie Rynek – Ratusz 1. 

 

1.3. Inwestor:   Urząd Miasta i Gminy Kąty Wrocławskie Rynek –  

Ratusz 1, 55-080 Kąty Wrocławskie. 

 

1.4. Przynależność energetyczna: Tauron Dystrybucja SA Rejon Środa Śląska.

   

1.5. Autor projektu: ELMARK Marek Mikita ul. Kostrzyńska 28 Wrocław. 

 

1.6. Podstawy opracowania: 

Podstawa niniejszego opracowania są: 

 Zlecenie i umowa z inwestorem. 

 Inwentaryzacja obiektu. 

 Obowiązujące normy i przepisy. 

 

1.7. Przedmiot opracowania: 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany instalacji 

elektrycznej modernizacji oświetlenia ewakuacyjnego i awaryjnego w 

budynku Ratusza w Katach Wrocławskich. Inwestorem jest Urząd Miasta i 

Gminy Kąty Wrocławskie Rynek – Ratusz 1, 55-080 Kąty Wrocławskie. 

 

1.8. Zakres opracowania: 

W zakres niniejszego opracowania wchodzą: 

 Istn. stan instalacji ewakuacyjnej i awaryjnej 

 Zasilanie obwodów oświetleniowych 

 Instalacja oświetlenia ewakuacyjnego 

 Instalacja oświetlenia awaryjnego 

 Ochrona od porażeń 

 Uwagi końcowe 
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2.0.Dane techniczne: 

 

2.1. Istniejąca instalacja ewakuacyjna i awaryjna: 

Obecnie instalacja ewakuacyjna w ogóle nie istnieje. Na ścianach są tylko 

ewakuacyjne znaki przyklejane do ściany. Instalacja oświetlenia 

awaryjnego istnieje , ale jest w złym stanie i nie spełnia swojego zadania. 

 

2.2. Zasilanie obwodów oświetleniowych: 

Zasilanie obwodów oświetlenia ewakuacyjnego odbywać się będzie z 

istniejących tablic rozdzielczych TG-TG5, TG wieżą. Uzgodnione to 

zostało z administratorem budynku. Instalację wykonać przewodem 

YDYżo 4×1,5mm
2
 p/t. 

 

2.3. Instalacja oświetlenia ewakuacyjnego: 

Całą instalację oświetlenia awaryjnego wykonać przewodami YDYżo 

4×1,5mm
2
 p/t. w układzie TN-S. Obwody instalacji wyprowadzić z 

poszczególnych najbliższych tablic TG-TG5, TG5 wieża. Stosować 

oprawy ewakuacyjne oświetlenia ewakuacyjnego 8W, 11W , 3h z 

piktogramem np. typu Smart 44, Airone, Apollo lub każdej innej o tych 

samych parametrach. Przy głównych wejściach na kl. Schodowej oprawy 

podwieszać na specjalnych uchwytach, dobrze nadają się oprawy typu 

Apollo. 

 

2.4. Instalacja oświetlenia awaryjnego: 

Całą instalację oświetlenia awaryjnego wykonać przewodami 4×1,5mm
2
 

p/t. w układzie TN-S. Obwody instalacji wyprowadzać z poszczególnych 

tablic TG-TG5, TG wieża. Stosować oprawy oświetlenia awaryjnego 

8W,11W, 3h, typu Smart 44, Airone, Apollo lub każdej innej o tych 

samych parametrach. Oprawy oświetlenia awaryjnego powinny posiadać 

żółty pasek. Przy wejściu do budynku w oprawie zewnętrznej – ozdobnej 

należy zainstalować moduł zasilania awaryjnego.  

 

2.5. Roboty demontażowe: 

Istniejące oprawy oświetlenia awaryjnego należy zdemontować i przekazać 

inwestorowi. 

 

2.6. Ochrona od porażeń: 

Jako system ochrony od porażeń zastosowano samoczynne wyłączanie 

zasilania realizowane za pomocą wyłączników typu S301B/6A. 

 

 

 

 

 

 



 5 

 

2.7.Uwagi końcowe: 

 

a)  Realizacja inwestycji nie wymaga sporządzenia skróconego planu 

BIOZ przez kierownika budowy. 

 

b) Projektant dopuszcza odstępstwa od projektu zgodnie z art. 36A ust. 

5 i 6 prawa budowlanego 

 

 

 

 

Opracował: M. Mikita 

 
 

 

 

 

 


